



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

82 (27211) Вторник, 31 октября 2023



Волонтёры – на здоровье! 4

НОВОСТИ

ВЫСТАВКА
Елка с кузбасским колоритом

Наш регион готовится к участию в Международной выставке-форуме «Россия», которая откроется в Москве на ВДНХ в День народного единства и будет работать по 12 апреля.



В рамках международной выставки-форума организован проект «Елки России на ВДНХ». 1 декабря там откроют аллею из 89 живых новогодних елей – по числу регионов страны. Каждый субъект будет презентовать праздничный декор своего дерева с учётом региональных традиций. Кузбасскую ёлку украсят шары из угля, национальные шорские куколки и подносы, расписанные в уникальной кемеровской технике, сообщила пресс-служба АПК.

«На выставке «Россия» мы продемонстрируем всю многогранность Кузбасса, в том числе его мультикультурную идентичность. Наше новогоднее дерево будет украшено ручными работами кузбасских мастеров, которые передадут колорит и неповторимость региона. Уверен, что новогодняя елка Кузбасса будет одной из самых красивых и необычных, запомнится посетителям выставки и привлечёт внимание к традиционным ремеслам Кузнецкой земли», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

Изготовлением необычных новогодних игрушек для кузбасской ёлки на ВДНХ сейчас занимаются трое мастеров. За месяц им нужно сделать 16 уникальных работ.

Так, Вера Ловчиновская из Кемерова изготовит девять ёлочных угольных шаров, которые станут основной композиции убранства кузбасской ёлки.

Ольга Парухина из Прокопьевска распишет пять праздничных подносов в традиционной кемеровской технике. Сейчас мало специалистов владеют этой уникальной росписью, в основе которой лежат мотивы сибирской природы.

Специально для кузбасской новогодней ёлки две сувенирные куклы ручной работы из текстиля с искусственным мехом и традиционными шорскими украшениями изготовит мастер из Калтана Наталья Шелбогашева. Её работы отличаются достоверностью орнаментов и деталей традиционного костюма.

По итогам проекта «Елки России на ВДНХ» будет выпущен единый каталог, в котором соберут описание наиболее интересных ёлочных украшений.

Вера СКВОРЦОВА.

ПОДДЕРЖКА
Регион больших возможностей

В Кузбассе создан центр «Открытые возможности».

В новом учреждении кузбассовцы с ограниченными возможностями здоровья могут обучаться в специализированных мастерских, консультироваться у специалистов, заниматься спортом и творчеством.

«Мы делаем Кузбасс регионом возможностей для всех категорий населения. Он становится удобным и доступным для всех жителей. Мы видим, что кузбассовцы с ограниченными возможностями здоровья активны и стремятся быть полезными обществу, они готовы учиться, помогать семьям, приносить пользу другим, делиться опытом. Мы создали им условия для социализации – центр, где они могут получить дополнительные трудовые навыки, проявить себя в творчестве, пообщаться. Этот опыт будет тиражироваться и на другие муниципалитеты», – отметил Сергей Цивилев.

Все помещения центра адаптированы под требования доступной среды. Работают столярная, швейная, полиграфическая мастерские, студии керамики и кулинарии, а также театральная, детские студии вокала и рисования. Оборудованы зоны для приготовления и приёма пищи. Есть кабинеты для встреч с психологом, представителями различных ведомств, обучения навыкам использования технических средств реабилитации. Здесь же будут заниматься изготовлением окопных свечей для передачи в зону СВО.

Ирина ПЕТРОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Вершины нашей памяти

В рамках уникального кузбасского патриотического проекта ещё одной горе Кузнецкого Алатау присвоят имя героя-фронтовика Николая Масалова



Фото Оксаны Нудряшовой.

Инициативу общественности в рамках проекта «Вершины нашей памяти» присвоить безымянной горе Кузнецкого Алатау имя Героя Кузбасса Николая Масалова поддержал губернатор Сергей Цивилев. Депутаты регионального парламента на последнем заседании проголосовали за эту идею и приняли соответствующее постановление. Теперь, как отмечает пресс-служба администрации правительства Кузбасса, после экспертизы документ направят в правительство РФ для окончательного решения.

«Имя Николая Ивановича Масалова знает каждый житель Кузбасса. Риска жизнью, он совершил величайший подвиг русского солдата, а после Великой Отечественной войны много времени посвятил воспитанию молодого поколения. Теперь у нас в регионе появится и первый географический объект, носящий имя Масалова. Будем ждать распоряжения правительства страны, которое ранее уже поддержало наши инициативы в рамках проекта «Вершины воинской славы». Таким образом мы сохраняем память

о наших прославленных земляках для многих поколений кузбассовцев», – сказал губернатор Сергей Цивилев.

Неслучайно именно в этом году общественники решили увековечить имя Николая Масалова в названии вершины: нынче отмечается 80-летие победы в Сталинградской битве. За оборону Сталинграда наш земляк получил первую награду. В прошлом году в Кемерове был открыт Мемориал Воину-Освободителю – точная копия памятника в Трептов-парке в Берлине, прообразом

которого стал Николай Масалов. В этом году у мемориала торжественно зажгли Вечный огонь. А в конце прошлого года исполнилось сто лет со дня рождения фронтовика.

Сегодня Монумент Воину-Освободителю виден со многих точек областного центра. Высота скульптуры с курганом – 37 метров, монумент выше берлинского оригинала. А теперь память о самом известном солдате мира будет увековечена на более высокой отметке – гора, которая будет носить имя Николая Масалова, имеет высоту в 881,7 метра.

Напомним: старший сержант Николай Масалов был знаменщиком 220-го гвардейского полка 79-й гвардейской стрелковой дивизии. Участвовал в обороне Сталинграда, а 30 апреля 1945 года в Берлине спас из-под обстрела немецкую девочку. В память о подвиге земляка в Кузбассе проходят уроки мужества, выставки, спортивные соревнования. По инициативе губернатора Кузбасса Сергея Цивилева в регионе учреждена медаль Николая Масалова.

16-я вершина

В Кузбассе проект «Вершины воинской славы» реализуется с 2015 года. За этот период уже 15 безымянных горных вершин Кузнецкого Алатау получили имена кузбассовцев – участников Великой Отечественной войны: Афанасия Петровича Шилина, Михаила Михайловича Куокова, Ильи Семёновича Назарова, Ивана Николаевича Березина, Виктора Александровича Гнедина, Алексея Николаевича Дергача, Михаила Константиновича Дюжева, Алексея Андреевича Павловского, Веры Даниловны Волошиной, Юрия Михайловича Дужильного, Степана Харитоновича Марковцева, Валерия Фёдоровича Полуновского, Михаила Гавриловича Хорькова, Владимира Георгиевича Юдина, Петра Филипповича Торгунакова. Вершина Николая Ивановича Масалова станет 16-й. Со временем к ней также проложат туристический маршрут и установят мемориальную доску с описанием подвига Героя Кузбасса. Недалеко находятся смотровые площадки, откуда открывается вид на вершины хребта Тигертыш.

От инициативы – к делу

Сегодня проект находит практическое воплощение благодаря энтузиастам-общественникам, которые идут в горы и там увековечивают память героев на их именных вершинах. Инициатор этого движения – новокузнецкий Александр Волобуев. Он предприниматель и вместе с тем активный общественник. Является председателем областного совета при управлении культуры и молодёжной политики администрации г. Новокузнецка, участником других общественных объединений краеведческой направленности.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

В Кузбассе завершилась навигация маломерных судов. Как сообщает региональное ГУ МЧС, с 29 октября судоводителям запрещено передвигаться по воде на маломерных судах за исключением тех, что осуществляют контрольно-надзорные функции по природоохране, мониторингу окружающей среды, также судам правоохранительных органов и инспекции ГИМС.

ФОТОФАКТ



В ГОСТЯХ У ЦИРКА. В выходные в Кемеровском цирке состоялась грандиозная премьера авторского циркового проекта «Эпохи». Артисты настолько покорили кузбасских зрителей талантами, что те аплодировали стоя. Премьерное представление посетили семьи участников специальной военной операции из 30 территорий Кузбасса, сообщается на сайте учреждения. Фото Сергея Гавриленко.

НА КОНТРОЛЕ

Транспорт Кузбасса к зиме готов

В регионе для обеспечения устойчивой работы пассажирского транспорта в зимний период прошла комплексная сезонная подготовка предприятий и самого подвижного состава. Особое внимание транспортными службами уделяется проверке и ремонту систем отопления в трамваях, автобусах и троллейбусах, а также обеспечению достаточного запаса горючего и смазочных материалов.

«Главам муниципалитетов необходимо держать на личном контроле состояние общественного транспорта. Важно обеспечивать тепло в салонах и соблюдать графики выхода на линию. Недопустима ситуация, когда люди мёрзнут в пути или долго ждут транспорт на остановке», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

В рамках подготовки к сезону обслуживания подвижного состава для пред-

приятий закупили 2,5 тысячи агрегатов для отопительных систем – салонных радиаторов, предпусковых жидкостных подогревателей и циркуляционных насосов. Также приобретено 1,5 тысячи автошин, 25 тысяч литров масел и антифриза, 750 аккумуляторов батарей. На постоянной основе обеспечен недельный запас топлива.

Кроме того, на городском электрическом транспорте проведены ремонтно-восстанови-

тельные работы контактной сети и рельсового пути для движения трамвайных вагонов. Так, в Кемерове отремонтировали переезд на пересечении улиц Радищева и 1-я Линия. Там уложили новую рельсошпальную решётку, автомобильные плиты на виброрезине, заменили 150 метров рельсов. В Новокузнецке заменили 116 опор контактной сети муниципально-го трамвайно-троллейбусного предприятия общей протяжённостью 2 тысячи метров. В Прокопьевске – 1 900 метров контактного провода, отремонтировали 375 метров пути.

Для справки: в регионе действует 18 филиалов «Кузбасспассажиравтотранса», 2 муниципальных автотранспортных предприятия, 86 частных перевозчиков и 5 трамвайно-троллейбусных депо. Пассажирский парк насчитывает порядка 2,5 тысячи автобусов, 255 трамваев и 197 троллейбусов. Окончание на 3-й стр.



НОВОСТИ

СОВЕЩАНИЕ

Тепло подано

Президент России Владимир Путин по видеосвязи провёл совещание с членами правительства...

Было отмечено, что отопительный период полностью начат в 79 регионах Российской Федерации...

Вера СКВОРЦОВА.

ВАЖНО

Обновлённый мемориал

В Кемерове к годовщине открытия Мемориала Воину-Освободителю заменили декоративное покрытие пьедестала скульптуры на серый гранит...

«Мемориал Воину-Освободителю – священное, знаковое место для каждого кузбассовца. Здесь увековечены имена героев-сибиряков...

Как рассказал главный архитектор проекта Олег Ражев, работы прошли по плану – через год после установки монумента...

Напомним: Мемориал Воину-Освободителю был открыт 3 ноября 2022 года. Он посвящён боевой деятельности всех сибиряков – участников Великой Отечественной войны...

Ольга СОЛОВЬЕВА.

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

89 новогодних елей (по числу регионов страны) будет представлено на аллее, которая откроется 1 декабря в Москве в рамках выставки-форума «Россия».

400 кв. метров выделено центру социальной занятости «Открытые возможности» в одном из административных зданий в Кемерове.

248 тысяч тонн противогололёдных материалов необходимо для содержания дорог местного и межмуниципального значения в Кузбассе.

28 тысяч кузбассовцев участвовали в проекте «Финансовый экспресс». Из них – на минувшей неделе 3 350 жителей Гурьевского муниципального округа.

КОНКУРС

По результатам присуждения Всероссийской туристской премии «Маршрут года», которая прошла в рамках III Международного форума по этнотуризму...

ПОГОДА

Table with weather forecast for Кемерово and Новокузнецк for 31 October, 01.11, and 02.11.

По материалам сайта Яндекс.Погода

АКТУАЛЬНО

Научный подход к развитию Кузбасса

С 17 по 23 ноября в Кемерове по инициативе губернатора Сергея Цивилева пройдёт Международная научно-практическая конференция «Развитие производительных сил Кузбасса».

о ЧЁМ ПИСАЛ «КУЗБАСС» 19.11.1948

Открытие конференции по изучению производительных сил Кузбасса

17 ноября во Дворце труда открылась конференция по изучению производительных сил Кузбасса <...>

Среди делегатов – виднейшие учёные Москвы, Ленинграда, Сибири, руководители партийных, советских и хозяйственных организаций области и городов Кузбасса...

В президиуме конференции – вице-президент Академии наук Союза ССР И.П. Бардин, секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) Е.Ф. Кольшев, председатель Совета по изучению производительных сил при Академии наук СССР академик Л.Д. Шевяков...

Конференцию открывает вступительным словом президент Академии наук И.П. Бардин.

Зал бурной овацией встречает предложение академика Л.Д. Шевякова избрать в почётный президиум конференции Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

Слово предоставляется академику А.В. Винтеру. Он предлагает послать приветственную телеграмму величайшему корифею науки, вождю народов товарищу Сталину...

// КОММЕНТАРИЙ



В 1948 году началась легендарная конференция. Газета «Кузбасс» от 19 ноября 1948 г.

«Одним из важнейших документов, ориентиром для нас стала программа развития Кузбасса, выработанная на конференции в 1948 году. Сейчас вместе с ведущими экономистами, учёными мы берём за основу исторический опыт и готовим предложения, соответствующие вызовам времени...»

Нынешняя конференция будет проводиться на столь же высоком организационном уровне. Как ранее сообщила пресс-служба правительства Кузбасса, на конференцию приглашены ведущие учёные России, академики РАН, иностранные исследователи...

лургической отраслям, машиностроению, химической промышленности и другим. Также будут проходить открытые лекции и мастер-классы, стратегические сессии по различным направлениям экономики Кузбасса...

ПОДРОБНОСТИ

Вершины нашей памяти

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

А начался всё следующим образом. «Мы отселиживали, как депутаты принимали решение о присвоении вершинам имён героев, но не видели в горах Кузнецкого Алатау особых изменений за небольшим исключением: школьники приносили в рамках фотографий, укрепляли на деревьях... Мы приняли решение устанавливать памятники на века. Постепенно сложилась команда, сегодня в неё входят инициативные неравнодушные люди почти из всех городов Кузбасса...

дом из села Аил (Куздеево) Новокузнецкого района.

В нынешнем, 2023 году на Втором туристско-патриотическом форуме увековечили память на вершине Героя России Веры Волошиной, единственной девушки, которая вошла в список 16. В мероприятии приняли участие около 400 школьников, студентов, волонтеров со всего Кузбасса.

Уникальный проект

Все участники проекта «Вершины воинской славы» отмечают его уникальность. Подобного не найти в России. Александр Алексеевич подчёркивает, что проект в патриотическом порыве собирает самых разных людей – их объединяет желание увековечить память земляков, отдавших жизни.

«Я не разделяю гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание. Когда человек любит Родину, он любит своих предков, свою историю, традицию», – отмечает он и добавляет, что для детей очень важно быть участниками этого процесса. Максим Гилев, учитель ОБЖ и географии, руководитель военно-патриотического объединения «Воевода», заместитель директора по УВР лицея № 104 г. Новокузнецка, также участвует с учениками в проекте.

«Когда дети участвуют в таких мероприятиях, это благотворно сказывается на их мировоззрении. Приходит осознание причастности к большому делу – не просто сходили в поход, а сделали что-то важное, что даст возможность другим поклониться памяти героев, выразить гражданскую позицию», – отмечает педагог.

Того же мнения придерживается и Евгения Игнатович, учитель физики школы № 92 г. Кемерово, которая вместе со школьниками областного центра участвует в проекте. «Мои дети – разного возраста: от 11 почти до 18 лет. Но тем не менее они стали друзьями, нас объединяет дух единства, патриотизма и общей духовности. Со временем каждый нашёл себя в той нише, которая ему интересна: кто-то выбрал путь волонтера, кто-то стал членом военно-патриотического клуба. Но в таких массовых делах, как увековечивание памяти героев, мы все объединяемся», – отметила Евгения Игнатович.

На очереди – установка гранитной плиты Герою Советского Союза Юрию Михайловичу Двужильному. Она уже была представлена общественности в Новокузнецке. Александр Волобуев отмечает, что её будут устанавливать на Третьем туристическом форуме в Лужбе, оргкомитет мероприятия приглашает всех неравнодушных кузбассовцев, которые могут принять участие в этом мероприятии.

Оксана СОХАРЕВА.

Фото Оксаны Кудряшовой.

